


др. Следва да се отбележи, че тринадесет от публикациите са индексирани и 

реферирани в базата данни с научна информация Scopus. 

Представените за участие в конкурса публикации са в актуални области - 

управление на сервизни роботи и манипулатори, автономни мобилни роботи, 

дистанционно управляеми роботи, учебни роботи и др. За решаване на някои 

проблеми в тези области и на съответните задачи кандидатът използва съвременни 

методи и средства. Постигнатите резултати показват убедително, че д-р Шиваров 

притежава висока професионална квалификация, задълбочени познания и натрупан 

опит в областта на роботиката. 

 

 3. Оценка на цитиранията. 

 Всички цитирания на трудове на кандидата – 7 бр., представени в справката, 

са в работи на чуждестранни автори в престижни издания. Голяма част от тях (6 бр.) 

са индексирани и реферирани в базата данни с научна информация Scopus. 

Следователно инж. Шиваров е познат сред международната научна общност и 

неговите разработки предизвикват интерес и признание сред изследователи в 

областта на роботиката. 

 

 4. Основни научни и научноприложни приноси 

 В трудовете на кандидата има достатъчни по значимост и брой научно-

приложни и приложни приноси. Те съответстват на научната специалност на 

конкурса „Роботи и манипулатори“ и включват разработване и изследване на 

прототипи на сервизни роботи от серията „Робко“, на модули и софтуер за 

интелигентно управление на роботи, на уеб-базирани потребителски интерфейс за 

контролиране и поддържане на роботизирани платформи и др.  

Постигнатите резултати имат съществено значение за развитието и 

обогатяването на теорията и практиката на роботизацията и автоматизацията на 

дискретното производство и са с висока степен на приложимост. Приносите могат да 

бъдат отнесени към групите доказване с нови средства на съществени нови страни 

на вече съществуващи научни области, проблеми, теории, хипотези; създаване на 

нови класификации, методи, конструкции, технологии и получаване на 

потвърдителни факти. 

 

 5. Обща характеристика на дейността на кандидата 

 Кандидатът д-р Шиваров има общ трудов стаж 17 години, от които като главен 

асистент и доцент 2 години и 8 месеца. През този период той е работил като 

ръководител на отдел „Роботика и мехатроника“ във фирма Code Assistance Ltd., 

научен сътрудник в ЦЛМП-БАН, доцент в ИСИР-БАН и доцент в Европейски 

политехнически университет (ЕПУ). В ИСИР-БАН е ръководил и участвал в работата 

на екип по сервизна роботика. Осъществявал е експертна и управленска работа в 

областта на информационната и комуникационна политика в здравеопазването като 

държавен експерт към Министерство на здравеопазването. Инж. Шиваров е работил 

по редица национални и международни проекти, финансирани от различни 

организации. Всички разработки са от номенклатурната научна специалност на 
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